
CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DE PEDREIRA/SP 
 
Ata nº. 04/2022 – Ata da Sessão Extraordinária do Conselho Municipal de 
Alimentação Escolar do Município de Pedreira. (CAE) 
 
Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois às 14:00 horas, 
reuniram-se em Sessão Extraordinária, os membros do Conselho Municipal de 
Alimentação Escolar. A sessão teve início à hora marcada e os trabalhos foram 
conduzidos sob a presidência da Professora Rosangela Bordignon, presidente deste 
Conselho que primeiramente agradeceu a presença de todos e comunicou aos presentes 
que a pauta da presente reunião trata-se: 1) Assuntos pertinentes à Merenda Escolar, 2) 
Cardápio da Semana da Criança, 3) Entrega dos Relatórios de Visitas às Cozinhas das 
Escolas do Município. Esteve também presente à reunião: a Senhora Erika de Carvalho 
Luz, Nutricionista do Setor de Merenda Escolar do Município, para dar eventuais 
esclarecimentos. A seguir, a Senhora Presidente entrou no assunto da primeira pauta da 
reunião de que trata dos assuntos pertinentes à Merenda Escolar. Em seguida, a 
Conselheira Andréia tomou a palavra e passou a relatar acontecimentos ocorridos na 
Creche em que trabalha, sendo que um deles é com relação a fruta pera d´água que não 
está de acordo com a safra e outro fato é com relação à falta de alguns legumes. Tomando 
a palavra a Senhora Érica nutricionista orientou a todos que no caso em questão, 
primeiramente deverá se comunicar com a encarregada da Creche e a mesma entrará em 
contato com as Nutricionistas do Setor de Merenda Escolar, para que providências 
cabíveis sejam tomadas. Com relação ao mesmo assunto, a Conselheira Claudia tomou a 
palavra e relatou que está sendo oferecida pouca manga, na Creche em que trabalha. A 
seguir a Senhora Erica, nutricionista orientou que na ocasião da entrega, as cozinheiras 
deverão pesar as frutas e no caso da entrega ter sido menor do que foi solicitado, informar 
às nutricionistas. Dando sequencia ao segundo assunto da pauta da reunião, a Senhora 
Presidente participou a todos que “A Semana da Criança” é o evento mais esperado pelos 
alunos. A escola toda fica envolvida, esclarecendo que em virtude do Cardápio da 
Merenda ter sido bem aceito pelos alunos a partir o início do ano letivo de 2022, na 
Semana da Criança de 17/10 a 21/10/2022, foi acrescentado alguns itens como: 
Strogonoff de patinhos em cubos com molho bechamel, Cachorro-Quente, Risoto de 
Frango, Suco de Manga, Suco de Maracujá, Pipoca que também foi muito bem aceito, 
pois houve elogios por parte das escolas. Aproveitando a oportunidade a Nutricionista 
Érica passou a todos os conselheiros, o cardápio da semana da criança oferecido: 
a) CIMEIS: Strogonoff de patinho em cubos com molho Bechamel, Pipoca, Suco de 
Manga 100% integral, Cachorro-Quente. 
b) EMEIS PARCIAL: Cachorro Quente, Risoto de Frango, Salada de Frutas e Suco de 
Maracujá.   
c) EMEIS EM PERÍODO INTEGRAL: Cachorro Quente, Risoto de Frango, Salada de 
Frutas e Suco de Maracujá.   
d) ESCOLAS DO ENSINO FUNDAMENTAL: Cachorro Quente, Risoto de Frango, 
Salada de Frutas, Pipoca e Suco de Maracujá.                             
e) ESCOLAS DO ENSINO FUNDAMENTAL EM PERÍODO INTEGRAL: 
Cachorro Quente, Risoto de Frango, Salada de Frutas, Pipoca e Suco de Maracujá.   
c) ESCOLAS DA REDE ESTADUAL: Cachorro Quente, Risoto de Frango, Salada de 
Frutas, Pipoca e Suco de Maracujá.   
         
                  



A Entrega dos Relatórios de Visitas às Cozinhas das Escolas do Município é o terceiro 
assunto da pauta e a seguir o Conselheiros do Conselho Municipal de Alimentação 
Escolar, com o objetivo de coletar os dados contidos no Relatório de Visita, conforme 
preceitua os artigos 18 e 19 da Lei Federal nº 11.947 de 16/06/2019, apresentaram os 
relatórios de visitas realizadas nas escolas, durante o período de 04/10/2022 a 30/11/22, 
no qual socializaram suas impressões, comentários e sugestões, conforme abaixo descrito. 
 
 
Data Nome da Unidade Escolar visitada Conselheiro que realizou a visita 
04/10/2022 CIMEI. “Angelina Ferri Marchiori” Sandra Aparecida de Melo 
04/10/2022 CIMEI. “Henriqueta Bróglio Ganzarolli” Sandra Aparecida de Melo 
10/10/2022 EMEI.“Neli de Fátima Pettean Pozzebom”  Sandra Aparecida de Melo 
13/10/2022 EMEI. “Professora Izaura Mazetto” Sandra V Soares Siqueira 
14/10/2022 EMEI. “Gerson Ornelas de Ávila” Sueli Cassiani Liza 
19/10/2022 EMEI. “São Benedito” Sandra Aparecida de Melo 
19/10/2022 EMEF.“Professora Zulmar D Pintor Bernardes Sandra V Soares Siqueira 
21/10/2022 EMEF. “Doutor Airton Policarpo” Sueli Cassiani Liza 
21/10/2022 EMEM. “Professor João Emílio Begalli” Rosangela Bordignon 
01/11/2022 EMEF. “Humberto Piva” Zurema Aparecida de Moraes 
01/11/2022 CIMEI “Rotary Clube de Pedreira” Zurema Aparecida de Moraes 
03/11/2022 Escola Estadual “Luiz Bortoletto” Sandra V Soares Siqueira 
07/11/2022 Escola Estadual Prof. João Alvarenga” Sueli Cassiani Liza 
10/11/2022 CIMEI. “Benedita Lago” Andrea Aparecida Silvestre 
15/11/2022 CIMEI. “Antilia Niero Vicentin”  Andrea Aparecida Silvestre 
16/11/2022 Escola Estadual Ana Ferrari Rossi” Sandra V Soares Siqueira 
20/11/2022 CIMEI. “Dalva M. Bueno Miranda Menoncello” Andrea Aparecida Silvestre 
21/11/2022 EMEIF. “Professor José Jurandyr Piva” Sandra Aparecida de Melo 
22/11/2022 Escola Estadual Cel. João P Godoy Moreira” Jéssica Catin 
25/11/2022 EMEIEF. “Professor Arnaldo Rossi” Jéssica Catin 
25/11/2022 CIMEI. Genny Pantaleão Lúcio” Claudia Helena da Silva  
28/11/2022 EMEIEF. “Profª Maria Helena F. Armigliato Claudia Helena da Silva 
29/11/2022 CIMEI. “Jesus Menino” Andrea Aparecida Silvestre 
30/11/2022 EMEF. “Profa. Maria Elisa Vicentin Pintor” Zurema Aparecida de Moraes 

 
 
Após análise dos relatórios de visita, os conselheiros passaram a relatar item por item 
constado por ocasião das visitas:  
1)*Funcionários: 
Uniforme: As cozinheiras usam o jaleco, a touca, a calça, luvas,  faltando o  sapato 
fechado para servir alimentos prontos. 
Boa higiene, com unhas cortadas e sem esmalte e sem o uso de adornos 
2)*Ambiente (limpeza/ organização): 
Estão em boas condições o Chão, Paredes, bancadas, pia e armários    
3)*Equipamentos:      
O Freezer, geladeira e fogão estão em bom estado de limpeza, assim, como sua 
organização. 
4)*Higienização: 
Os alimentos e os utensílios não são clorados, apenas fervido e o descongelamento de 
carnes é correto. 



5)*Amostra:  
O armazenamento e a identificação dos alimentos são feitas de maneira correta, e a 
coleta de amostras dos alimentos na merenda escolar são colocadas em sacos estéreis. 
6)*Estoque: 
A limpeza e a organização no estoque são consideradas em bom estado. Os produtos de 
limpeza são armazenados separadamente. Todos os alimentos mantém PVPS (primeiro 
que vem, primeiro que sai).                  
7)*Administrativo: 
É realizada após as refeições os preenchimentos das refeições servidas, como, também, 
do controle do estoque.  
O cardápio está sendo seguido. Ocorreu eventualmente substituição do Cardápio por 
motivo de falta de mercadorias daquele dia, como por exemplo: substituição de carne 
vermelha por carne branca, mas, a criança não é prejudicada. 
Após término da discussão, os conselheiros concluíram que a maioria das respostas foi 
respondida como um bom trabalho realizado, exceto os itens:  
a)Higienização: Os alimentos e os utensílios não são clorados, e sim fervidos. 
b)Funcionários: Uniforme - com relação ao não uso de sapato fechado e de luvas para 
servir a merenda.  
Concluídos os trabalhos, a Professora Rosangela Bordignon agradeceu o empenho de 
todos e ressaltou a importância das visitas, enfatizando que elas não devem ser meramente 
para cumprimento a uma exigência legal, mas deve representar sim, um instrumento de 
controle e fiscalização de um programa voltado à população. Assim, tais visitas não 
devem se restringir apenas a anotações de como está o ambiente, o armazenamento e 
outros, mas, principalmente às orientações ou encaminhamento de demandas aos 
responsáveis, de questões relacionadas ao não cumprimento do Manual de Boas Práticas 
existentes nas escolas e outros. Finalizando a sessão, a Senhora Presidente, Rosangela 
Bordignon, esclareceu que os registros das visitas realizadas nas escolas ficarão 
devidamente arquivados juntamente com os documentos pertinentes a este conselho e 
reafirmou o compromisso de trabalhar para que a alimentação escolar seja realmente de 
qualidade e cumpra com seu propósito. Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente, 
Rosangela Bordignon, deixou a palavra em aberto aos conselheiros, a quem dela quisesse 
fazer uso e não havendo mais  nada a ser relatado por parte dos mesmos, deu por encerrada 
a presente reunião, para a qual, eu, Sandra Virginia Soares Siqueira, na qualidade de 
secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por todos os 
presentes, esclarecendo que os registros das visitas realizadas nas escolas, ficarão 
devidamente arquivados juntamente com os documentos pertinentes a este conselho. 
Pedreira, trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois.   
 
 
 
 

ROSANGELA BORDIGNON 
PRESIDENTE CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 

(CAE) MUNICÍPIO DE PEDREIRA 
 

 
 
 
 
 


